

景区提升改造,实施花海行动……今年的国际牡丹文化旅游节看点多——

# 牡丹总领百花开

日前,记者从市文旅集团了解到,今年的牡丹文化旅游节精彩纷呈、看点十足,主要景区不但增加了景区夜游体验,而且进行了全面提升改造,再现百花争艳的场景,全面提升游客游览体验。

## 实施“花海行动”

## 再现“百花争艳”盛景

今年的菏泽国际牡丹文化旅游节,市文旅集团组建技术团队,引进专业力量,加大资金投入,强化养护管理,确保牡丹花顺利开放、如期成景。开展牡丹良种繁育选育,成功培育紫色系、红色系等牡丹新品种21个,杂交种植牡丹56个组合,打造牡丹品种资源圃,汇聚350种精品牡丹万余株;实施“花海行动”,在景区内补植精品牡丹2.5万株、进口芍药20万株,

**我市代表队在省级赛事中再获佳绩**

本报讯(记者 李若生)近日,“中国体育彩票杯”山东省第十二届全民健身运动会传统武术比赛在枣庄文体中心体育馆隆重开幕,菏泽代表队共16人,经过3天的顽强拼搏,荣获团体总分第一、一等奖的最佳战绩,继续在全国领先。

记者了解到,此次比赛由山东省体育局、省总工会、省妇女联合会等九个单位主办。此届大赛项目设置齐全,有拳术、器械、对练、集体项目四大类,共吸引了全省27支代表队共计387人参赛。菏泽代表队在此次比赛中还获得了“体育道德风尚奖”运动队、优秀教练员和优秀运动员称号,再次展现了菏泽武术之乡风采。

武术作为一项优秀的传统体育项目,集健身、防身、修身、养性于一体,是中华民族传统文化的一个重要组成部分。此次比赛为我市武术事业提供了文化交流、技艺提高的舞台,有利于促进群众体育活动的开展和推进全民健身计划的实施,对发扬民族优秀品质,振奋民族精神和促进我市武术事业的创新与发展起到了推动作用。

增种满天星、大花葱等数十种花卉3万平方米,再现牡丹花期万花盛开,“百花争艳”的盛景。

## 九大主题活动 为游客打造沉浸夜游体验

除了百花争艳的盛景,市文旅集团今年还按照“激发文旅活力,引领消费潜力”总体思路,依托“一都四乡”深厚文化底蕴,以牡丹文化旅游节为平台,打造“九大主题活动”,营造“沉浸夜游体验”。

“九大主题活动”分别在曹州牡丹园、中国牡丹园、市民文化中心、定陶汽车小镇打造非遗系列展演、曹州牡丹美食节、市民文化艺术节、“盛世花开、缤纷好市”艺术集市、大型国防科普展、“多彩牡丹”摄影采风、云看家乡直播等节庆活动。投资600

万元建设花开四季艺术灯展,通过灯光、置景、多媒体等手法,点亮曹州牡丹园夜景,亮化东大门、南大门、北大门,增加大型灯组,打造音乐喷泉等,营造沉浸式的夜游赏花空间;运用百米全息幕投影、激光玄幻特效、雾森、VR高科技等艺术表现手法,打造“盛世芳华·牡丹颂”大型水上实景剧,将菏泽千百年来的人文历史和牡丹文化在水上舞台尽情呈现。

## 大力实施景区提升改造 全面提升游客游览体验

为全面提升游客游览体验,市文旅集团今年以旅游节为契机,实施景区提升改造。曹州牡丹园、中国牡丹园将精心打造萌宠乐园、网红沙滩、无动力乐园、听雨轩广场、露营基地、书画艺术基地、恐龙乐园等十余项新业态。

同时,深挖“一都四乡”文化潜力,开发设计牡丹瓷、泥塑、面塑、鲁锦等手造产品,策划打造亲子游、研学游、文化体验游等产品和线路。

此外,景区还通过搭建“智慧文旅平台”,打造“智慧景区”,发行“惠游菏泽”景区一卡通,推动数字化场景的广泛应用。在硬软件设施改造上,还实施了景区亮化,打造了智慧停车场,加强了通信和医疗保障,增加了专业导游和专业安保人员数量,对景区内游览观光车、导览设施等服务设备进行更新,提升服务能力,并加强了安全管理。

截至目前,景区氛围方案已设计完成,开幕式演出舞台方案已审定并投入施工,实景剧演出《盛世芳华·牡丹颂》也已经进入排演阶段。

记者 时苏建

“大爷,您的血压不算太高,服的降压药量太大,您一定要按要求服药,一会给您检查一下。”3月3日一大早,曹县阎店楼中心卫生院“流动医院”的医务人员,在给辖区魏庄寨村村民马茂礼测量血压后,又叮嘱他按时按量用药,定期检查。

今年73岁的马茂礼是一名高血压患者,医务人员通过“流动医院”诊疗车上搭载的医疗设备为他测量血压、血糖,做心电图,分析病情后对症开药。

“‘流动医院’太好了,车子一下子开到家门口,查体还不用花钱,看病拿药,方便得很!”马茂礼说。

早上7:30,常乐集卫生院的“流动医院”诊疗车就开进了马庄村村委会大院,医务人员明确分工投入工作。搭诊室、搬设备、测温、登记、问诊、检查、开方、发药、宣教……现场秩序井然。记者看到,“流动医院”尽管车身不大,却配备了心电图机、B超机、X光机、血液分析仪等多种医疗检测设备,车上的“药房”筹备了30余种常用药品,可实现多种医疗服务。

今年76岁的陈兰英患有糖尿病,老伴张树立患有高血压,前段时间两人都感染了新冠,现在还有点咳嗽,儿女们担心转成肺炎,正打算找车带二老去县人民医院就诊,没想到“流动医院”的医生在家门口就给看了病。医生利用“流动医院”的车载医疗设备,给俩老人量血压,测血氧、血糖,做心电图,拍片,经过全方位的身体检查后,医生告诉二老身体都无大碍,要休息好,注意饮食和保暖,过几天再复查。

“以前去县医院看病坐公交车得一个小时,有时还得绕路,很不方便。”取完药,陈兰英的儿子对记者说,“国家对咱农民真好,现在村子都不用出,在家门口医生就把病给看了,省时省心。”

曹县阎店楼镇辖56个行政村、5.3万多人口,村里常住人口近一半是老人,好多人患有高血压、糖尿病等慢性病,经常性地需要看医生。现在又是春耕大忙时节,为方便有基础病的患者和行动不便等特殊重点人群的就医需求,阎店楼中心卫生院把“流动医院”开到村民家门口,为村民免费体检、健康宣教以及药品配送、送医、送药,送健康知识,让群众足不出户就能享受到均等的基本公共卫生服务带来的便捷,让国家医疗惠民政策的“健康红利”惠及每名群众。

“流动医院”在方便农村重点人群就医的同时,也缓解了县级医院的接诊压力,进而对疾病的诊疗做到早发现、早治疗。”阎店楼中心卫生院院长尹利民说。

一上午时间,“流动医院”就为魏庄寨村200多名60岁以上老年人进行了免费查体和诊疗服务。“下一步,我们要发挥‘流动医院’更大的作用,增设智慧诊疗结算系统,实现随车挂号、诊疗、检查、配药、报销、随访等一站式服务,同时与上级医院联网,通过‘云巡诊’实现村头体检接诊、补齐基层医疗短板弱项,打通农村群众看病就医‘最后一百米’。”曹县卫健委负责人说。

“流动医院”送医下乡,群众“近”享健康“医”靠,该项活动成为今年曹县医疗惠民全覆盖工程的一项常态化工作。截至目前,曹县累计出动“流动医院”诊疗车辆300多台次,派出医务人员2660人次,服务覆盖全县27个乡镇街道1179个行政村,服务群众27.8万人次。

通讯员 李龙杰 牛欣 记者 藏宾

# 曹县·「流动医院」进村惠百姓

## 首届青少年机器人大赛举行

本报讯(记者 毛慎沛)3月4日,我市首届青少年机器人大赛在市科技馆举行,来自全市46所学校的132支代表队、243名选手开展激烈角逐。

本次活动以“科学点燃梦想,创新引领未来”为主题,设置了机器人创意比赛、AI Robo普及赛、AI智能车实践赛和机器人创新挑战赛4项机器人赛事以及科技小制作成果展示。比赛现场精彩纷呈,选手们游刃有余地编辑设计程序、测试设备运行,展现出了高超的编程技艺和机械搭建能力。机器人在赛场上灵活自如地做出搬运、避让、换位等动作,团队成员相互协作,完成了一次次考验,展现了多个精彩瞬间。

此次大赛既是一场机器人爱好者的科技盛宴,又加强了青少年的创新、实践和团队协作能力,激发了他们探索科技的热情,有效促进了科学素养的提升。



## 促消费 惠民生 增活力

# 宋喜坊家具 2023菏泽春季惠民消费文化展火热招商

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市市场监督管理局、菏泽日报社

主办单位:牡丹晚报、菏泽市消费者协会

冠名单位:东明城投森工具有限公司

协办单位:菏泽东风日产东风南方开源专营店

菏泽东风日产东风南方佳达专营店

上汽荣威(西关荣诚4S店)

时间:2023年3月10日-12日

地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)



### 【招展范围】

#### ◆车辆展区:

主要分汽车和新能源展区,包括车辆用品、保险等

#### ◆房产展区:

全市各县区知名楼盘,尾盘促销等

#### ◆食品展区:

全国各地特色食品、粮油食品、休闲食品、肉禽食品、烘焙食品、保健食品、茶叶、水产品、乳制品、干果炒货、各种葡萄酒、白酒、黄酒、果酒、保健饮料、果汁饮料、乳酸菌饮料;绿色农产品:地方无公害、绿色食品、有机食品、纯天然食品、名优特产等

#### ◆家居用品:

服装、鞋帽、床上用品、电器产品、卫浴、门锁等

#### ◆综合展区:

各种童用品、礼品、饰品、根雕、花卉、玉器、瓷器、文房四宝、古玩、书法、名家字画、油画、邮票、币卡、仿古制品、金石篆刻、奇石、剪纸、脸谱面具、泥塑、花艺、微雕、青铜器、紫砂、各类印染品、各类编织品、红木古典家具、木雕、根雕、餐具等

联系人:韩奎桢 宁兆霞 电话同微信 18905308202 15965665219

组委会地址:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦909室